

ДІЛО

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
 Львів, Ринки 18, II. пав.
 Контр. почт. знака 26.726
 Адреса тел.: „Льво-Львів“
 Число телефонів 568
 Руконісця редакція не востанє.

ПЕРЕДПЛАТА
 в Австро-Угорській г.
 місячно 5— К.
 чвертьрічно 15—
 річно 50—
 у Львові (без доставки):
 місячно 4— К.
 чвертьрічно 12—
 річно 44—
 в Швейцарії:
 місячно 38— М.
 річно 14—
 За зміну адреси платять ст 58 с.

Ціна оголошень:
 За кожну лінійку, розміщеною на 10 лінійках по 10 с. в кварталі 1 25, в кварталі 1 50, в кварталі 1 75, в кварталі 1 100, в кварталі 1 125, в кварталі 1 150, в кварталі 1 175, в кварталі 1 200, в кварталі 1 225, в кварталі 1 250, в кварталі 1 275, в кварталі 1 300, в кварталі 1 325, в кварталі 1 350, в кварталі 1 375, в кварталі 1 400, в кварталі 1 425, в кварталі 1 450, в кварталі 1 475, в кварталі 1 500, в кварталі 1 525, в кварталі 1 550, в кварталі 1 575, в кварталі 1 600, в кварталі 1 625, в кварталі 1 650, в кварталі 1 675, в кварталі 1 700, в кварталі 1 725, в кварталі 1 750, в кварталі 1 775, в кварталі 1 800, в кварталі 1 825, в кварталі 1 850, в кварталі 1 875, в кварталі 1 900, в кварталі 1 925, в кварталі 1 950, в кварталі 1 975, в кварталі 1 1000.
 Один проміслюк у Львові 16 с.
 на провінції 20 с.

Видав.: Видавничча Спільна, „Діло“... Начальний редактор: Д-р Василь. Папайно.

За політикою мира і приязни з Україною.

Проти патронування польському рабункови української землі,

Львів, 1. марта 1918.

Після завтра, в неділю 3. с. м., весь український нарід Галицької землі буде сповнений одною думкою, одною ідеєю: ідеєю української державности.

Не в святочній час сходимо ся ми на се наше свято, коли можна тільки радіти тим, що досягнуто, а в час боєвий, коли, радіючи відбудовою української державности, треба бути готовим до боротьби проти тих історично-дорожих сил, що їй загрожують.

Большевицькому набігові на Україну — можна сподівати ся — швидко буде зроблений кінець. Однак не можна отрясти ся з гіркого почуття в приводі цього набігу. Як инакше стоїла би нині Українська Народня Республіка, який инакший був би настрій нашого свята, коли б весь український нарід — ті мільйони маси, які на всіх візках: селянських, робітничких, жовнірських однодушно ставали при Українській Центральній Раді, — були також мали волю й силу так само едодушно стати проти большевицького набігу й не вустити російських грабіжників на свою землю.

Аж тепер, коли Українській Центральній Раді прийшла в поміч вірна заключеному миреві і приязни Німеччини, — утворена а вої петроградського Совіта большевицька Рада годить ся на мир, заключений єдиною всім українським народом вибраною українською державною властю: Українською Центральною Радою.

Маймо надію, що за сими піде повне отаження всіх тих українських елементів, які був захоче большевицький чад, те що близький той час, коли в Києві міцно сяде українське правителство, яке матиме за собою волю й силу цілого українського народу — таку едодушну, ще від неї відібують ся всі російські імперіалістичні ваті.

З хвилюю розлада на Україні старість скористати другим історичний ворог України і загартати землі Української Народної Республіки аж по Буг і тим самим над Галицькою землею тай так досягнути корисну операційну підставу для будучої війни в міже загартання давних українських земель.

Не був би нам страшний сей ворог, як би не те, що в одній з чотирох держав, які підписали берестейський договір в Україною, знаходять їм могутчу підпору.

Те, що від 9. лютого і до нинішнього дня дієть ся в Австрії, є промощування шляху до злована берестейського договору в користь Польки, є потуранням тим елементам, які розсаджують державу внутрі і компромітують навні, є квітупацією держави перед тими елементами, які тільки мріють про хвилю, коли Німеччина й Австро-Угорщина мусіть муть покорити ся перед своїми ворогами.

Столична преса щодня з більшою нетерпелівістю дожидає всіх тих благодатній, які мають принести сій державі вагони української пшениці й інших предметів, на які тут панує позній голод, і щодня підносить своє право на одержанє всего того. А внагородою за все те Україні мало би бути зломане берестейського мира і рабунк української землі аж по Буг по тім боці і геть далі на схід — як далеко сягає Галицька земля — по сім боці кордону для польської неспаситости.

Коли слово німецької преси Відня й Берліна про „Landesraub“ як одинокую воєнну ціль вантажи правдиве що до ворогів почерпного союзу, — то скільки більше воно не тільки правдиве що до Польки, але також скільки більше неправдивість і злочинність лежить у сім польським змаганню?! Бо народи вантажи кров свою проливають за здійсненє свого апа

ганє, а польські політики хотять загартати українські землі ціною чужої крові — також ціною крові українського народу, який боров ся і в рядах армії осередних держав по сім боці і в революційних рядах по тім боці проти царяму за своє визволенє. А Польки хотіли би тепер люди сеї боротьби обернути в свою користь і загартати як можна більше української землі.

Справді слів нема, щоб напятиувати ту політику, яка сїє в Австрії, а потурантє польському рабункови української землі.

Один в арткулів берестейського договору постановляє, що берестейській договір творить одну невіддільну цілість. Що собі думас та столична преса і ті політики, які, щоб австрійське правителство дістало одну зароміслючну провізірню, пруть державу до злована берестейського договору в точі для української держави найсумнійший, — а рівночасно домагають ся, щоб українська пшениця прийшла як найшвидше до Відня?!

Все те гіркий позумє ляже на наше свято, не дозволяючи нам на хвилю забути, в якім боєвий час ми живемо, як мусимо бути готови відвертати замих західного ворога на нашу землю.

Ся боєва готовість знайде в сялів такеж в ухвадах свята цілого українського народу Галицької землі. Міредатні чинники сеї держави аж до Монарха почують едодушну волю народу, який як цілий стоїть за політикою мира і приязни осередних держав з Українською Народною Республікою, так цілий стоїть проти всіх і кождего, хто патрунє західному ворогові України в його змаганях до рабунку української землі.

Дел. Севрюк іде до Берестя.

Львів 1. марта 1918.

„Vossische Ztg.“ доносять, що делегат Української Народної Республіки до мирових переговорів Севрюк вибрав ся в Берліна через Відень до Берестя.

Економічний дорадник української делегації проф. Остаєнко виїхав в Берліна до Відня для веденя торговельних переговорів.

„Німецько-українське Товариство.“

БЕРЛІН (Вольф). По викладі, який вигодосно Павло Авербах про Україну, на якій були також присутні члени української делегації, узвалено едодушно резолюцію такого змісту, що маєть ся негайно утворити організація для плекання німецько-українських відносин. Приготовні праці для покінчання до жита сего „Німецько-українського Товариства“ вже ведуть ся.

В імені Иго Величества Царя І. Ц. к. Сул краєвий карний нео Трибунал пресолей у Львові рішив на вимок ц. к. Прокураторі Державної, що зміст часопису „Діло“ число 41. в дня 22 лютого 1918 р. в арткулі „Українські маніфестації, польські провокації і терор“ від „Вісника“ до „Біблії“ від „під панонаєм“ до „монарха“ містять в собі ество злочину в § 63. а. к. унава доконану в дня 21. лютого 1918. конфіскату на оправдану і зародив знищенє цілого накладу і видав по думці § 493 п. к. вахал дальшого розширювання того друкового писма. Львів, дня 23. лютого 1918. Рабіці.

Свято мира і української державности у Львові.

Порядок свята у Львові в неділю 3. с. м. такий:

1. Народні, виділові і середні школи та студенти університету аберуть ся на площі св. Юра від сторони політехніки.

2. Селяни, сільські організації, робітничі та ремісничі стоваришеня, залізничники та почтові уставлять ся на площі св. Юра від вул. Шептицьких.

3. Львівські товариства, духовенство, мешканці Львова і Українські Сілові Стрільці стануть на площі перед воротами св. Юра.

Місцеві товариства і українські школи у Львові зберуть ся в неділю 3. марта с. р. 10. год. рано в своїх льокалях та разом уйдуть ся на пл. Юра де мають явити ся о год. 10:30 перед полуднем. Зі собою заберуть всі прапори, табличі та відзнаки.

Для замісцевих, що в неділю скорше прибудуть до Львова на маніфестацію, приготовані будуть салі Сокола III, і школи ім. Б. Грінченка у Львові при ул. Городецькій ч. 95., де зможуть відпочати і покріпити ся.

О год. 9. рано розвічають ся в церкві св. Юра архиерейська Служба Божа. Сі, що будуть на богослуженю в інших львівських церквах — мають прибути на площу Юра найаанійше о год. 10:30 рано.

Коло год. 11 будуть промови, які виголосят відпоручники Народного Комітету; інших бесід не буде.

По промвах вярнуть похід до Ринку, де будуть деї промови з балконів „Просвіти“ і „Народної Торговлі“, ночім похід розвічатє ся.

В часі цілого обходу належить заховати порядок і спокій і не дати ся нікому спровокувати: треба слухати припоручень влорядчиків.

Пані і панночки будуть збирати датки на Народний Фолд.

На святі нікого з нас не може хибувати.

За Народну Канцелярію:
Д-р Степан Баран.

Митрополит Шептицький і холмська справа.

(ТКБ). Відень, 28. лютого 1918.

Українська Парламентарна Репрезентація оголошує:

В політичних кругах кружляє поголоסקа, що український митрополит гр. Шептицький, який прибув сюди зі Львова, відержав ся у Відні, щоби промостити дорогу до угодового полагодження холмської справи. Таку ціль мала мати конференція дня 25. с. м., що відбула ся між митрополитом і президентом У. П. Р. п. Петрушевичом. Українська Парламентарна Репрезентація стверджує, що ся поголоסקа є цілковито безосновна, та що по думці У. П. Репрезентації постанови берестейського договору є міжнародною справою, за яку з огляді чисто внутрішних не можна ні переговорювати ні торгувати ся з партіями. В сій справі єдино компетентним є представництво Української Республіки, як суверенної держави. Стверженє сього слідує по розмові з митрополитом гр. Шептицьким, який прибув до Відня, аби вляти участь в нарадах Палати панів.

Чернін королів до відома умоги, на яких о-середи держави були б готові відлучити з Ру-мунії мир. Король Фердинанд прислав корол-ува час до Гадуміна, який йому дано. Від від-повіді буде залежати, чи буде можливе мирне поладження справ.

Українські маніфестації.

Львів, 24. лютого 1918

В неділю дня 24. лютого відбув ся ве-личавий маніфестації в честь миру з Україною в Лисівцях пов Стрия. В часі Служби Божої собою дуже прино акцентий хор, а пароз о. А. Пе-девічів вигослив патриотичну проповідь.

По Службі Божій і наразді за погібших наших героїв, прорадили, місцеві Соколи, уста-нови похит.

Все, що живе, від наймолодшого до най-старшого в селі віджизили відзначили, при співі пісень „На пара“, „Ми Гайдамаки“, „Гей на го-рі Січ“, „Червона калина“, рушили а піз цер-кві на громадський майдан. Попереду йшли ді-ти, за ними в проторі і сільсько-жовтими хо-рустами Соколи, за ними і дідчата відтак жінки а найстарші господарі замкнули похід. Висході взяли участь селяни з сусіднього села Пухевичі дуже численно та Українці польскі. Положені

дуже тишили ся святом та синожовтими від-значили.

В поході взяли участь над 2000 людей. На майдані уставили ся похід. Тут місцевий со-трудник о. Юліян Рудкевич вигослив патрио-тичну промову. Настрий був незвичайно свято-чий. Нарід в критичному постановленю бороти ся за своє право, а українці віри на красу будуч-ність, розійшли ся домі. Такого свята не мали ан ще в своїм життя. На день 3. марта всі ви-бірають ся на маніфестацію до Стрия.

Ц і ц. інтервенція.

(ТКБ.) Відень, 28. лютого 1918

З воєнної пресоюї уявлять в доповіді: Дня 25. лютого явив ся комсар для подільської гу-бернії д-р Стелюра і штабсмайор офіцер го-ловискомандуючого віденню західного фронту майор Миколай в ц. і к. 24 дивізійний команді в захистю, що вони прийшли тому, що не ма-ють ніякого подученя а Українською Централь-ною Радою, щобі притити в імені українсько-го народу о поміч проти нахльства і злочинно-го розбою більшевизма і інтервенційно аетро-угорських війск. Д-р Стелюра і майор Миколай, які цілком вілповідно вилентивували ся, під-черкнули вразиво, що вони далили своєю прось-бу в імені цілої української людкости.

Десять корон денно і ціле удержане за участь в польських маніфестаціях.

Львів, 1. марта 1918

Доводять нам в Кулекова: Відбули ся тут збори польських агітаторів для підготовленя польскої контрдемонстрації проти української маніфестації дня 3. марта. Для такої контрде-монстрації потребують Подляки конче „włosci-ziwa“, бо вважають, що самої тільки міської черні в бюрократії замало на те, щобі виготовити бо-дай ілюзію, що країна буди то польська. Але що селянство — кетівка латинська, а навіть

мазурські кльоністи — зовсім не падають ся демонструвати на воскресенем бл. в. Польщі і проти селянської демократії України, тож вер-маніячі готовленого польского „повстанє“ рі-шили ся — за приліром більшевизма — плати-ти гоїнкою кожному „польському“ селянинові за участь у демонстрації проти України. Як першу дієту, котра уліває в житє 3. марта, по-ставлено 10 корон за день і особу і цілий про-житок.

Так ладить ся „польське повстанє“...

сей Кружок в реєстр, означити біжутим числом і під тим числом буде вести а Кружком всяку переписку, заводять до котрої Повітової Ро-здільні КК має сей Кружок вступити — а одним уаїлом — (може вступити і в більший числом уаїлом) і есенуально від котрої Повітової Ро-здільні КК буде дістаната средства спожити.

Спис членів і осіб поїстаючих на про-кормленне мусить бути переведений на основі власнивого стану річи, — по містах а домічу урядових легітиміцій спожити, при їм належить уважати, що той який член не може належати до двох Кружків.

Више згаданій реєстро членів, який мусить бути ведений в кождім Кружку, має бити спі-лужачі рубрики: 1. число членове, 2. ім і на-звине члена, 3. кільки душ на прокормленню (тут можна зіставити дещо місця на есенуальні війни), 4. відносне вступившого до кружка. Як реєстр може бити для сія і місточної уявляти грубий зшиток відповідно порубрикований, по містах мусить ся вложити особну книгу.

Члени Кружка не платять ніякого уаїла, а тільки на кошти справленя печатки, книжки, де-літвизації та переписку, початково щонайбільше і корону, а чого вибраній голові і сарваник платять уаїл в Повітової Роздільні КК і вистав-ляють рахунків. На слукай вичерпаня грошей, то зговірено рахунків з людьми вибраними а поміж членів, складити члени знова на видат-ки певну квоту.

Існуючі спілки, кружки та філії „Сільсько-го Господаря“, читальні і філії „Прогреси“ і пр. повинні кошти початкові, котрі при малюх Кружках будуть внісати около К 10, понести самі, а також а власний фондів повинні упла-тити вкладку зга. уаїл в Повітової Роздільні КК, бо передовсім члени дотичної організації будуть а Кружка користати. Не с заброньки, щобі ввадніські члени Кружка консументів вступати в члени Повітової Роздільні, однак а характері виключно тільки приватнім.

Як має відбувати ся закуплю і розділ то-варів? Справник або його заступник, збере картки спожити (виздані в. к. старостам) при-міром картки мусюють. Провіряти, чи всі члени сі картки нісли осіб поїстаючих у них на про-кормленню одержали, зголошувать ся а тими картками в Повітової Роздільні КК, котра ді-стає зукор вагонами і відбирає належну скіль-кість.

По повороті домія: обчислає видатки, а то підводу (фіру) справне і пр. ціну зазначену за зукор, ділає через привезену скількість кіло-грамів і буде мати кільки і кг. цукру кошувє. Кожі купило ся і виші товарі, то видатки ді-лять ся через скількість привезених кілограмів і знає ся кільки припадає на кождий кілограм. При сароваджуванню товарів найлучше погор-стувати ся а негода як тусь а села іде до ві-ста а в Повітової Роздільні КК. Звертати ся уявля, що на голову на селі припадає 1/2 кг., а в місті 3/4 кг. цукру і кождий його мусить ді-ставити. Справник, збираючи картки, збере також і гроші на цукор, щобі за них потрібну скіль-кість цукру закупити. Так само буде поступати при товарах як мук, кава, нафта, мило, солічки і пр. або товарах котрими господарять п. к. Власти. При товарах як сирники, медоді, сіа і пр. сарваник або його заступник довідивши ся, що в Повітової Роздільні а дотичний товар, збере замовлені і гроші, купити сей товар і по-пріяді розділити поміж членів.

При такій організації тільки один чоловік або жінка третій час на закуплю, а тми ризики, страти, не зотреба вести склуно, нема зіпсован-ого товару, бо кождий замовляє скільки кільки потребує, кождий член дістане для всіх своїх домашніх певну рацию приписану правитель-ством, і по містах нормальних.

Контролю над цінами виконує голова, а кожді член не буа вдоволеній а рішення голо-ви, може віднести ся а зазначенем до Повітової Роздільні, а також і до Народної Торговлі у Львові.

Повітова Роздільні гуртує коло себе Круж-ки консументів, обділює їх присланим Краєвою Роздільною КК товаром. Цим по яких Повітова Роздільня продє Кружкам, мусить бити встав-лені на для кождого доступані і кождому а ль-квіді Повітової Роздільні видним місцм, так що-би члени поїдинних Кружків могли легко іє проїняти.

Кели в повітонім місті нема ще ані На-родної Торговлі, ані Співки торговельної, ані вищої Співки кооперативної, котра могла бы ве-сти торговлю (виключені пріядні спілки ку-пильні), то парадним місцем організатори по-винні поглядати до житя члєу Соляку, котра перенєла би агенді Повітової Роздільні КК на-редної Торговлі. Тут передовсім буа би здохан-кою філії „Прогреси“, філії Товар. „Сільський Господар“, Така спілка мусить би мати а філію „Повітова Роздільня Кружка Консументів На-родної Торговлі“ а . . . і може бити поля що-злю стітутова спілка кооперативна систєу Роч-дєль на уаїлах переєстровани, а по проїрєрєно

НОВИНКИ

Львів, 1. марта 1918

— Приїзв Соколи-Батяка. Всі Соколи і Січи галицької землі мають в дни 3. марта 1918 в неділю, а день Великого Народного Свята Воскресєня України, взяти гриміальну участь в походах улаажуваних в своїх повітах, члєдєн-но і жарно станути в рядах і Нехай живе Укра-їна! Нехай живе Українська Народня Рєспублі-ка! Слава Українській Центральній Раді! — Львівські Товариші а сколичних сіл мають члє-слєнно взяти ся до походу в неділю дня 3. марта 1918 а день свята Воскресєня України. Зб рє в сєє ул. Геродецька ч. 95 доміва Со-коля III о год. 10 рано. — Стєршина „СБ“.

— Катастроф українських технічних сил. Всіх українських інженерів просимо безприволочно зголосити ся письменно або особисто до Укра-їнської Технічної Комісії у Львові при ул. Зи-моревича ч. 20. Супроти величезних зміні, яких в останнім часі визнає положєне українського народу та великих завдан, що в найближшій вже будучині наших інженерів опікуєть, вложено є катару і постійна евідєнція технічних сил пола-єть ся необхідною конєнєнєтєю. Потрібні такі дані: Імя і назвєско, дата уродженя, студії, рід фахових справ і спеціалізація (дороги і мости, архітектура, гєлєвно-буєсноє будівництво і т. д.) теперішнє занятє (державнє, приватнє, вільсовє). Сєєє вєє обіймаєть усіх українських інженерів (будівельних, аултурі і т. п.) а також студєнтів, якіших технічних заведенєх, які вже виділявали ся практичним пріядєм на полі техніки.

— Визад на в. Независенку. Нам пішуть: Пі-сля судєво-картєвого справєня в Независєнськє повітєрє дєтєє ушкодженє тєлє, завданє уняєд-дєм сєдєм а 10 до 14 дєтєрєм ушкодженєм іздєрєдєтє і з тєлєрє дєтєрєм невєдєбнєстє до-срєдє. Ушєдєжєнє сє завдєє в спєліб і внаєр-дєм внаєрєдє загрєжувєтєм житєю. § 152 і 155 а дєтє, жєрє. На шлєтє, рєчє тєлє сє нєтєрємєлєно, нєтєлє вєдєрєдєтєлєнє нєма і о. Нєтєлє вєсьє вєдє-сєрєм вїдєтєє вєрєє дєє зєрєрєдєє.

— Паручини д-р Юлія Лєшій переєбугєє сє до-сєно вєдєрєдєтєлєнє а Арєдєрє сєрєдєсєрєє тубєрєні. Прєвєтєє внаєрєдєтєє о вєстєу.

— Всєдєє вєдєрєдєтєлєнє вєдєрєдєтєлєнє і сє уаїл у вєдєрєдєтєлєнє вєдєрєдєтєлєнє вєдєрєдєтєлєнє „Зє-кєдє“ W в XV II, Нієдєрєдєтєлєнє вєдєрєдєтєлєнє.

На північнім сході.

БЕРЛІН, 28. лютого (Вольф). Урядово:

Операції розвивють ся півною. В Есто-ній перейшов під нашу команду також 4. естон-ський полк, а ший поборювана банд, які воло-чать ся по краю. В Мінську ваяли ми 2000 ма-шинових врісів і 50.000 карабінів.

В справі прокормленя населєня.

Хотячи впровадити справу прокормленя на-селєня на властві шляхи, обішлєлє сє „Народна Торговля“ на основанє „Кружків Консументів Народної Торговлі“. Про основанє такого кружка не треба по-відомляти ані п. к. властей, ані не треба іє су-дово реєструвати. Організацію повинні зня-ти ся передовсім наши свєдєнєники, учитєлі, ака-дєміки, свєдємі жєнщини і мушчин, без оглєду на вік і своє суспільнєє стєновішєє, бо тут хо-дить о прокормленє населєня. Організація дуже проста: Один чоловік дє брєй волє спєнує в сєлє, містєчку чи місті всіх голєв господарєв домо-вих, охочєх вєступити до такого кружка, в ре-єстр і то без оглєду на народнєстє і вірєіспові-данє і видєє пріступєтєчєм легітємєлєнє.

В кождім сєлє, містєчку та місті може бити лєшє один Кружок. Сей Кружок може бити або самєстєйний, або вєдєрєтєчєє сє прієстєнуєчєє вєєє якійсь організації, а то передовсім по містах повітових при сєдєлєх „Народної Торговлі“, Співки торговельної, а дє жєдєної а тєлє немає, мусить ся нєгєлєно Спільку торговельну вєдєж-ити. По сєлах і містєчках, при сєлєках торго-вельних, господарєвких, урєдєтєвєх, збуту ху-дєбє, молочєрєвєх, при кружках та філіях „Сільського Господаря“, філіях та читальних „Прогрєсєв“.

По перевєдєнню списку і по вібрєню як най-більшєго числє члєдєє (голєв господарєвєх до-мовно) сєводєть ся всі члєди і вєдєрєтєчєє а по-між сєбє голєсу і сєдєрєжєє і сєйчєє зголєдує-тьєє вєдєрєдєтєє сє оєєнє Кружкє до „Народ-ної Торговлі“, вєдєлє КК, Гинєк 36, волаючи: 1) Місєнєлєнє, 2) Почтєу, 3) Сєлєвно вєдєлєнєчєу, 4) Почтєу політєчєнєє, 5) Скількєстєє члєдєє (голєв господарєвєх дємєвєх), 6) Скількєстєє о-б-єє пої-стєюєчєє іє вєдєрєдєтєчєє, 7) найближшєу ієстє-ночєу сєлєку торгов. (сєлєтє поїстєєчєу), 8) Імєня і назвєє рєдєрєє і сєрєвєнєкє.

Класєє Роздєлєнє КК (Кружкє консументів) Народної Торговлі, Рєчєє 36 у Львові, втєчєє

